

Секція Право	
УДК 346.546:346.26	
Дата першого надходження статті до видання	2026-01-18
Дата прийняття статті до друку після рецензування	2026-02-28
Дата публікації/оприлюднення	2026-02-28

Правовий баланс економічної конкуренції та економічної безпеки медичних закладів у процесі релокації

Чуб Антон Володимирович

доктор юридичних наук, доктор економічних наук,
завідувач кафедри теорії та історії держави і права,

Вищий навчальний заклад «Національна академія управління», м. Київ, Україна

e-mail: a.chub@nam.kyiv.ua

<https://orcid.org/0000-0002-6900-4865>

Вареник Олександр Сергійович

доктор юридичних наук,

професор кафедри публічного та приватного права,

Вищий навчальний заклад «Національна академія управління», м. Київ, Україна

e-mail: o.varenyk@nam.kyiv.ua

<https://orcid.org/0009-0009-4837-4056>

Чернявська Богдана Вадимівна

доктор філософії у галузі права,

доцент кафедри теорії та історії держави і права,

Вищий навчальний заклад «Національна академія управління», м. Київ, Україна

e-mail: b.cherniavska@nam.kyiv.ua

<https://orcid.org/0000-0001-8263-7483>

Анотація. У статті досліджено правові аспекти забезпечення економічної конкуренції та економічної безпеки медичних закладів у контексті їх релокації. Проаналізовано чинне законодавство України, що регулює процеси переміщення закладів охорони здоров'я та формування спроможної мережі, а також нормативно-правові акти, які визначають порядок фінансування медичних послуг і здійснення державного контролю за концентрацією суб'єктів господарювання. Виявлено прогалини у правовому регулюванні балансу між державними інтересами забезпечення доступності медичних послуг та принципами вільної конкуренції. Обґрунтовано необхідність удосконалення механізмів державного контролю за концентрацією медичних закладів з урахуванням специфіки медичного ринку та воєнного стану. Запропоновано шляхи оптимізації правового регулювання з метою забезпечення економічної безпеки медичних закладів у процесі їх релокації та об'єднання. Особливу увагу в приділено системі фінансування медичних послуг як базовому елементу забезпечення економічної безпеки лікарень. Проаналізовано норми законодавства, що врегульовують порядок реалізації програми державних гарантій і виступає головним фінансовим інструментом як для евакуйованих, так і для місцевих медичних установ. Доведено, що стабільний перерозподіл капіталу запобігає банкрутству релокованих підприємств. Збалансування державного інтересу щодо збереження інфраструктури та ринкових принципів вільної конкуренції вимагає негайного усунення виявлених правових колізій.

Ключові слова: економічна конкуренція, економічна безпека, медичні заклади, захист прав пацієнта, релокація, релокація підприємств, Антимонопольний комітет України, спроможна мережа, концентрація.

Legal balance between economic competition and economic security of healthcare facilities during relocation

Chub Anton

Doctor of Juridical Sciences, Doctor of Economic Sciences,
Head of the Department of Theory and History of State and Law,
National Academy of Management, Kyiv, Ukraine
e-mail: a.chub@nam.kyiv.ua
<https://orcid.org/0000-0002-6900-4865>

Varenyk Oleksandr

Doctor of Juridical Sciences,
Associate professor of the Department of Public and Private Law,
National Academy of Management, Kyiv, Ukraine
e-mail: o.varenyk@nam.kyiv.ua
<https://orcid.org/0009-0009-4837-4056>

Cherniavska Bogdana

PhD in Law,
Associate professor of the Department of Theory and History of State and Law,
National Academy of Management, Kyiv, Ukraine
e-mail: b.cherniavska@nam.kyiv.ua
<https://orcid.org/0000-0001-8263-7483>

Abstract. This article examines the legal aspects of ensuring economic competition and economic security for healthcare facilities in the context of their relocation. It analyses the current Ukrainian legislation governing the relocation of healthcare facilities and the formation of a viable network, as well as the regulatory acts that define the procedure for financing healthcare services and exercising state control over the concentration of economic entities. Gaps have been identified in the legal regulation of the balance between the state's interest in ensuring the accessibility of healthcare services and the principles of free competition. The need to improve mechanisms for state control over the concentration of healthcare facilities, taking into account the specific nature of the healthcare market and the state of martial law, has been substantiated. Ways of optimising legal regulation have been proposed with a view to ensuring the economic security of healthcare institutions during their relocation and merger. Particular attention is paid to the system of healthcare funding as a fundamental element in ensuring the economic security of hospitals. The legislative provisions governing the implementation of the state guarantee scheme – which serves as the main financial instrument for both evacuated and local healthcare institutions – are analysed. It is demonstrated that a stable redistribution of capital prevents the bankruptcy of relocated enterprises. Balancing the state's interest in preserving infrastructure with the market principles of free competition requires the immediate resolution of identified legal conflicts.

Keywords: economic competition, economic security, healthcare facilities, patient rights protection, relocation, business relocation, Antimonopoly Committee of Ukraine, capable network, concentration.

Вступ

Актуальність проблеми. В умовах повномасштабної збройної агресії Російської Федерації проти України система охорони здоров'я зазнала безпрецедентних руйнувань. За даними Міністерства охорони здоров'я України, станом на червень 2025 року підтверджено пошкодження або руйнування 2354 об'єктів у складі 769 медичних закладів [1].

З територій, де ведуться бойові дії або які є тимчасово окупованими, було релоковано десятки закладів охорони здоров'я. Дослідники зазначають, що 37 медичних закладів було евакуйовано з Луганщини та розміщено в інших регіонах України [9].

Паралельно із воєнною релокацією триває процес формування спроможної мережі закладів охорони здоров'я відповідно до Закону України № 2347-IX [11] та постанови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2023 р. № 174 [4]. Ця реформа передбачає об'єднання медичних закладів у надкластерні, кластерні та загальні заклади, що супроводжується процесами концентрації суб'єктів господарювання.

Проблема правового балансу між економічною конкуренцією та економічною безпекою медичних закладів полягає в тому, що з одного боку держава зацікавлена у збереженні та розвитку медичної інфраструктури, а з іншого – необхідно запобігати монополізації ринку медичних послуг та забезпечувати умови вільної конкуренції відповідно до вимог Закону України «Про захист економічної конкуренції» [12] та Угоди про асоціацію з ЄС [15].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання релокації медичних закладів досліджували І. Панов та Г. Татаренко, які дослідили функціонування системи охорони здоров'я в період воєнного стану, зосередивши увагу на процесах переміщення медичних установ [9]. О. Лопаткіна зосередилася на публічному управлінні у сфері охорони здоров'я під час воєнного стану, розглянувши адаптацію законодавчої бази [6].

Аспекти конкуренції на ринку медичних послуг вивчали Н. Бора [2], І. Зошук та О. Стахів [5], які дослідили конкурентоспроможність закладів охорони здоров'я в умовах трансформації системи. Проблематику економічної безпеки підприємств розглядали В. Ортинський [7], О. Павліченко, О. Гузенко [8].

Європейський досвід конкурентного регулювання в медичній сфері досліджували представники ОЕСР та Європейської Комісії, звернувши увагу на застосування статей 101 та 102 Договору про функціонування Європейського Союзу до медичного сектору, а також на роль контролю за злиттями [17].

Мета статті – комплексний аналіз правового регулювання балансу між економічною конкуренцією та економічною безпекою медичних закладів у процесі їх релокації та об'єднання, виявлення прогалин у чинному законодавстві та обґрунтування пропозицій щодо його вдосконалення.

Виклад основного матеріалу. Процес релокації медичних закладів в Україні регулюється низкою нормативно-правових актів. Зокрема, Закон України від 21 липня 2022 р. № 2468-IX «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння процесам релокації підприємств в умовах воєнного стану та економічного відновлення держави» встановив правові засади для переміщення суб'єктів господарювання, що на практиці застосовується і до медичних закладів, які переміщують обладнання та інфраструктуру [10].

Постанова Кабінету Міністрів України від 22 грудня 2023 р. № 1394 встановила Порядок реалізації програми державних гарантій, що охоплює всі заклади охорони здоров'я, тобто виступає провідним актом, що стосується питання фінансування як релокованих, так і місцевих закладів охорони здоров'я [3]. Формування спроможної мережі медичних закладів здійснюється на підставі постанови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2023 р. № 174, яка затверджує відповідний Порядок [4].

Станом на 2024 рік до спроможної мережі закладів охорони здоров'я включено 583 заклади в 19 областях, зокрема 135 надкластерних, 166 кластерних та 282 загальних [14]. Додатково до мережі входить 2537 надавачів первинної медичної допомоги та 25 центрів екстреної медичної допомоги [14].

Важливо зазначити, що наразі спроможна мережа не впроваджується у Запорізькій, Донецькій, Луганській, Херсонській, Миколаївській областях та на території Автономної Республіки Крим через бойові дії або через тимчасову окупацію [14]. Ці регіони мають подати пропозиції щодо визначення спроможної мережі після припинення воєнного стану. Окремим пріоритетом держави є розбудова реабілітаційної мережі на базі кластерних та надкластерних лікарень. Інтеграція медичних установ у рамках цієї реформи створює передумови для посилення концентрації суб'єктів господарювання на локальних ринках медичних послуг.

Відповідно до статті 22 Закону України «Про захист економічної конкуренції» [12] органи Антимонопольного комітету України здійснюють державний контроль за концентрацією. Стаття 24 цього Закону встановлює порогові показники, при перевищенні яких необхідне отримання дозволу. Стаття 25 визначає умови надання дозволу: концентрація не повинна призводити до монополізації чи суттєвого обмеження конкуренції [12].

У 2019 році Антимонопольний комітет України надав дозвіл на злиття клінік «Добробут» та «Борис», встановивши, що сукупна частка учасників на ринку не перевищує 35%, а ринок залишається висококонкурентним [13]. Проте чинне законодавство не враховує специфіку медичного ринку під час воєнного стану.

Угода про асоціацію з ЄС (статті 253–256) [15] передбачає наближення українського законодавства про конкуренцію до права ЄС. Аналіз практики Європейської Комісії засвідчує, що протягом 2004–2024 років було розглянуто 120 справ про злиття у сфері охорони здоров'я, з яких 80 (67%) авторизовано за спрощеною процедурою [16].

Це свідчить про визнання специфіки медичного ринку, де значна частина транзакцій не створює серйозних загроз конкуренції. Водночас Європейська Комісія застосовує чотиришаровий підхід конкурентної оцінки, який враховує не лише фактичну та потенційну конкуренцію між існуючими продуктами, але й інноваційну конкуренцію щодо pipeline-розробок та здатності до інновацій у певних інноваційних просторах [17].

Європейський досвід свідчить про необхідність врахування специфіки медичних послуг при оцінці концентрації.

Аналіз показує, що в українському законодавстві відсутні спеціальні положення щодо оцінки концентрації медичних закладів з урахуванням воєнного стану. Вважаємо, що варто внести зміни до Закону України «Про захист економічної конкуренції», які б передбачали особливості контролю за концентрацією медичних закладів у період воєнного стану, зокрема спрощену процедуру оцінки для релокованих закладів.

Глибокий аналіз механізмів формування спроможної мережі лікарень виявив серйозні правові ризики для фінансово-економічної безпеки регіональних суб'єктів господарювання. На нашу думку, об'єднання медичних установ під егідою зазначеної Постанови Кабінету Міністрів України № 174 стимулює неконтрольовану концентрацію ринкової влади в руках окремих надкластерних і кластерних закладів. Це суттєво обмежує можливості розвитку для невеликих загальних лікарень і приватних провайдерів медичних послуг. Оскільки Постанова Кабінету Міністрів України № 1394 жорстко регламентує фінансування через програму держгарантій, будь-яка штучна монополізація локального ринку перерозподіляє бюджетні потоки на користь великих гравців. Це створює передумови для системного банкрутства релокованих установ, які фактично втратили колишню клієнтську базу.

Важливою правовою прогалиною залишається повна відсутність адаптованих критеріїв оцінки концентрацій з боку Антимонопольного комітету України в умовах правового режиму воєнного стану. Чинні порогові показники статей 22 і 24 Закону «Про захист економічної конкуренції» орієнтовані виключно на фінансові ліміти мирного часу і не враховують гуманітарний фактор. Навіть відомий історичний прецедент злиття клінік «Добробут» та «Борис» у 2019 році продемонстрував, що Антимонопольний комітет України оцінює ринок суто математично через ринкову частку до 35%. Проте в реаліях масової евакуації та релокації підприємств подібні шаблони є деструктивними. Держава повинна змінити фокус із формального підрахунку часток на реальний захист життєздатності медичного сектора у кризових регіонах.

Процес євроінтеграції та виконання вимог Угоди про асоціацію вимагають негайного переосмислення підходів до регулювання медичного ринку на основі кращих практик ЄС. Дослідження діяльності Європейської Комісії доводить, що гнучкість конкурентного права є ключем до стабільності системи охорони здоров'я. Схвалення 67% угод за спрощеною процедурою протягом 2004–2024 рр. свідчить про розуміння соціальної специфіки галузі. Застосування європейського чотиришарового підходу дозволяє оцінити не тільки поточний розподіл пацієнтів, але й інноваційний потенціал лікарень та доступність унікальних розробок. Упровадження подібних методологій в Україні дасть змогу захистити економічні інтереси релокованих лікарень без загрози для вільної конкуренції.

Висновки

Проведене дослідження дозволяє встановити, що релокація медичних закладів та формування спроможної мережі створюють нові правові виклики для забезпечення економічної конкуренції та економічної безпеки на ринку медичних послуг. Чинне законодавство України не повною мірою врегульовує баланс між державними інтересами забезпечення доступності медичної допомоги та принципами вільної конкуренції, зокрема через відсутність спеціальних положень щодо контролю за концентрацією медичних закладів у період воєнного стану.

Виявлено, що процеси концентрації медичних закладів в умовах релокації потребують спеціального правового регулювання, яке враховує специфіку медичного ринку та зобов'язання України за Угодою про асоціацію щодо наближення законодавства про захист економічної конкуренції до права ЄС. Запропоновано удосконалити механізми державного контролю за концентрацією, передбачивши:

- участь Міністерства охорони здоров'я та Національної служби здоров'я України у процесі прийняття рішень Антимонопольного комітету України щодо концентрації закладів охорони здоров'я;

- спрощену процедуру оцінки для релокованих закладів у обмеженому періоді воєнного стану;

- врахування при оцінці не лише фактичної конкуренції, але й доступності медичних послуг для пацієнтів у регіонах.

Отже, правове регулювання релокації та об'єднання медичних закладів має бути оптимізовано з метою забезпечення економічної безпеки медичних закладів без суттєвого спотворення конкуренції на ринку медичних послуг.

Список використаних джерел

1. Втрати медичної інфраструктури через війну: понад 2300 об'єктів медзакладів пошкоджені або зруйновані. URL: <https://www.kmu.gov.ua/news/vtraty-medychnoi-infrastruktury-cherez-viinu-ponad-2300-obiektiv-medzakladiv-poshkodzheni-abo-zruinovani>

2. Бора Н. Особливості конкуренції та вплив конкурентної боротьби на ринку медичних послуг. *Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в умовах поглиблення євроінтеграційних процесів*: зб. тез допов. за матер. IV Міжнар. наук.-практ. конф. (Мукачево, 16 трав. 2024 р.). Мукачево: УжНУ, С. 326–328.
3. Деякі питання реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у 2024 році: постанова Кабінету Міністрів України від 22.12.2023 № 1394. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1394-2023-п#Text>
4. Деякі питання організації спроможної мережі закладів охорони здоров'я: постанова Кабінету Міністрів України від 28.02.2023 № 174. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/174-2023-п#Text>
5. Зошук І., Стахів О. Забезпечення конкурентоспроможності закладів охорони здоров'я в умовах сучасних трансформацій. *Науковий вісник Полісся*. 2025. № 1(30). С. 357–368. URL: [https://doi.org/10.25140/2410-9576-2025-1\(30\)-357-368](https://doi.org/10.25140/2410-9576-2025-1(30)-357-368)
6. Лопаткіна О. Політика публічного управління у сфері охорони здоров'я в умовах воєнного стану. *Публічне управління і політика*. 2024. № 2. С. 21–28. DOI: <https://doi.org/10.70651/3041-2498/2024.2.03>
7. Ортинський В. Інструментарій забезпечення господарської (підприємницької) діяльності в умовах сучасних загроз економічній безпеці держави. *Вісник Національного університету «Львівська політехніка»*. Серія: Юридичні науки. 2023. № 1(37). С. 1–7. DOI: <https://doi.org/10.23939/law2023.37.001>
8. Павліченко Є.В., Гузенко О.П. Нормативно-правове регулювання економічної безпеки України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 7. С. 169–174. URL: <https://rep.dnuvs.ukr.education/items/04886753-ba2b-4e2c-bf92-644dbd226129>
9. Панов І., Татаренко Г. Організація роботи закладів системи охорони здоров'я України в умовах воєнного стану. *Правові засоби забезпечення та захисту прав людини: вітчизняний та зарубіжний досвід*: матер. Міжнар. наук.-практ. конф. (Київ, 16 травня 2024 р.). Київ: СНУ ім. В. Даля, 2024. С. 25–31.
10. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння процесам релокації підприємств в умовах воєнного стану та економічного відновлення держави: Закон України від 28.07.2022 № 2468-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2468-20>
11. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення надання медичної допомоги: Закон України від 01.07.2022 № 2347-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2347-20>
12. Про захист економічної конкуренції: Закон України від 11.01.2001 № 2210-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2210-14>
13. Про надання дозволу на концентрацію суб'єктів господарювання Рішення Антимонопольного комітету України від 16 травня 2019 р. № 347-р (справа № 24-25/1-19-ЕК). URL: https://amcu.gov.ua/storage/app/sites/1/imported_content/5d690ef3f308b.pdf
14. Спроможна мережа медзакладів. URL: <https://moz.gov.ua/uk/spromozhna-merezha>
15. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони від 27.06.2014. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011
16. Vanevičienė A. EU merger control: Healthcare market issues. *27th International Scientific Conference Economic Competitiveness and Sustainability 2025*. Mendel University Press. DOI: <https://doi.org/10.11118/978-80-7701-047-4-0016>
17. Competition in the Healthcare Sector – Contribution from the European Union: Cancels & replaces the same document of November 7, 2025 (DAF/COMP/GF/WD(2025)49). URL: [https://one.oecd.org/document/DAF/COMP/GF/WD\(2025\)49/en/pdf](https://one.oecd.org/document/DAF/COMP/GF/WD(2025)49/en/pdf)

References

1. Loss of medical infrastructure due to war: over 2,300 medical facilities damaged or destroyed. URL: <https://www.kmu.gov.ua/news/vtraty-medychnoi-infrastruktury-cherez-viinu-ponad-2300-objektiv-medzakladiv-poshkodzheni-abo-zruinovani>
2. Bora N. Osoblyvosti konkurentsii ta vplyv konkurentnoi borotby na rynku medychnykh posluh [Peculiarities of competition and the impact of competitive struggle on the medical services market]. *Suchasni tendentsiyi rozvytku nauky y osvity v umovakh pohlyblennya yevrointehratsiynykh protsesiv* [Modern trends in the development of science and education in the context of deepening European integration processes]: collection of abstracts of reports on the materials of the IV International Scientific and Practical Conference (Mukachevo, May 16, 2024). Mukachevo: UzhNU, pp. 326–328.
3. Certain issues relating to the implementation of the programme of state guarantees for healthcare provision to the population in 2024: Resolution of the Cabinet of Ministers of Ukraine of December 22, 2023, No. 1394. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1394-2023-п#Text>
4. Some issues concerning the organisation of a capable network of healthcare facilities: Resolution of the Cabinet of Ministers of Ukraine of February 28, 2023, No. 174. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/174-2023-п#Text>
5. Zoshchuk I., Stakhiv O. Zabezpechennya konkurentospromozhnosti zakladiv okhorony zdorov'ya v umovakh suchasnykh transformatsiy [Ensuring the competitiveness of healthcare institutions in the context of modern transformations]. *Scientific Bulletin of Polissya*. No. 1(30). pp. 357–368.. URL: [https://doi.org/10.25140/2410-9576-2025-1\(30\)-357-368](https://doi.org/10.25140/2410-9576-2025-1(30)-357-368)
6. Lopatkina O. Polityka publichnoho upravlinnya u sferi okhorony zdorovya v umovakh voyennoho stanu [Public administration policy in the field of health care under martial law]. *Public administration and politics*. 2024. No. 2. pp. 21–28. DOI: <https://doi.org/10.70651/3041-2498/2024.2.03>
7. Ortynskyi V. Instrumentariy zabezpechennya hospodarskoyi (pidpryyemnytskoyi) diyalnosti v umovakh suchasnykh zahroz ekonomichnyi bezpetsi derzhavy [Toolkit for ensuring economic (entrepreneurial) activity in the conditions of modern threats to the economic security of the state]. *Bulletin of the National University "Lviv Polytechnic". Series: Legal Sciences*. 2023. No. 1(37). pp. 1–7. DOI: <https://doi.org/10.23939/law2023.37.001>
8. Pavlichenko E.V., Guzenko O.P. Normatyvno-pravove rehulyuvannya ekonomichnoyi bezpeky Ukrayiny [Regulatory and legal regulation of economic security of Ukraine]. *Entrepreneurship, economy and law*. 2020. No. 7. pp. 169–174.. URL: <https://rep.dnuvs.ukr.education/items/04886753-ba2b-4e2c-bf92-644dbd226129>
9. Panov I., Tatarenko G. Orhanizatsiya roboty zakladiv systemy okhorony zdorov'ya Ukrayiny v umovakh voyennoho stanu [Organization of work of health care institutions of Ukraine under martial law]. *Pravovi zasoby zabezpechennya ta zakhystu prav lyudyny: vitchyznyanyy ta zarubizhnyy dosvid* [Legal means of ensuring and protecting human rights]: domestic and foreign experience: materials of the International Scientific and Practical Conference (Kyiv, May 16, 2024). Kyiv: V. Dal's National University, 2024. pp. 25–31.
10. On Amendments to Certain Legislative Acts of Ukraine Concerning the Facilitation of Enterprise Relocation Processes under Martial Law and the Economic Recovery of the State: Law of Ukraine of July 28, 2022 No. 2468-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2468-20>
11. On Amendments to Certain Legislative Acts of Ukraine Concerning the Improvement of Healthcare Provision: Law of Ukraine of July 1, 2022 No. 2347-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2347-20>

12. On the Protection of Economic Competition: Law of Ukraine of January 11, 2001, No. 2210-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2210-14>
13. On the granting of authorisation for a concentration of undertakings: Decision of the Antimonopoly Committee of Ukraine of May 16, 2019, No. 347-r (Case No. 24-25/1-19-EK). URL: https://amcu.gov.ua/storage/app/sites/1/imported_content/5d690ef3f308b.pdf
14. A capable network of healthcare facilities. URL: <https://moz.gov.ua/uk/spromozhna-merezha>
15. The Association Agreement between Ukraine, on the one hand, and the European Union, the European Atomic Energy Community and their Member States, on the other hand, of June 27, 2014. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011
16. Banevičienė A. EU merger control: Healthcare market issues. *27th International Scientific Conference Economic Competitiveness and Sustainability 2025*. Mendel University Press. DOI: <https://doi.org/10.11118/978-80-7701-047-4-0016>
17. Competition in the Healthcare Sector – Contribution from the European Union: Cancels & replaces the same document of November 7, 2025 (DAF/COMP/GF/WD(2025)49). URL: [https://one.oecd.org/document/DAF/COMP/GF/WD\(2025\)49/en/pdf](https://one.oecd.org/document/DAF/COMP/GF/WD(2025)49/en/pdf)